

“供销快车”载着乡亲奔市场

——汉滨区供销社综合改革经验在全市推广

近日,市供销社发文,总结推广汉滨区供销社综合改革经验。现将汉滨区供销社综合改革经验做法刊发,供各县区结合本地实际学习借鉴,打造全市乃至全省供销社综合改革和高质量发展的样板。

汉滨区供销合作社联合社成立于1953年,机关内设政办股、合作指导股、发展改革股、资产管理股四个股室,下辖5个直属公司、26家镇级供销社、5家村级供销社和300余个村级供销电商网点。近年来,汉滨区供销社以“三农”为己任,紧紧围绕省市关于深化供销社综合改革的安排部署,着力构建以农业社会化服务、优质农产品流通服务、电子商务服务为主的综合为农服务平台,有力实施消费扶贫,助推汉滨区主导产业有序发展,探索出了一条产业发展、农民致富、供销兴旺的新路子。先后被市委市政府授予“脱贫攻坚先进集体”荣誉称号,被市供销社授予“综合业绩考核先进单位”,被汉滨区委区政府授予年度目标考核“优秀单位”,汉滨区供销社消费扶贫经验模式被收录中华全国供销合作总社、财政部消费扶贫(优秀典型)案例。

实施订单农业,广泛组织联结种植主体

汉滨区供销社坚持推行“以销定产”发展导向,牵头设立汉滨区农民专业合作社联合社,吸

纳汉滨区欣盛茶叶、忠诚蔬菜等19个农民专业合作社抱团取暖,建成安康富硒茶叶基地5097亩,蔬菜基地6000亩,年出栏商品猪5000头的现代养殖场1处。新建农民专业合作社联合社4家,组建茶叶、核桃、魔芋、生猪、水产五大产业发展战略联盟,吸纳130余家农业公司、农业园区、合作社加入。实施生猪、茶叶、核桃、魔芋、水产(渔业)等五大产业提质增效,稳步拓展蔬菜种植产业,引导汉滨区建民办供销社、大竹园供销社开展蔬菜、辣椒订单种植、助农增收;引导汉滨区欣盛茶叶种植合作社建设茶产业综合服务中心,开展茶产业提质增效;引导汉滨区康普生猪养殖合作社帮带贫困户开展生猪家禽养殖;引导汉滨区城东新区供销社实施农产品分拣包装、冷链物流项目建设;引导汉滨区中康供销社开展农产品对接中心和乡村振兴服务中心项目建设,因地制宜培育壮大农民专业合作社,发展农业产业,助力脱贫攻坚。全区建成集农资供应、农产品收购、订单农业、电商服务经营等功能于一体的电商网点和为农服务中心11处,在茨沟、紫荆、大竹园等镇引导社员发展辣椒订单种植3000余亩。通过引导合作社发展订单农业,为广大经营主体吃下“定心丸”,扩销促产,提质增效,培育了一批农业产业化龙头企业,打造了一批知名品牌,为巩固脱贫成效,有效衔接乡村振兴开辟新路径。

坚持电商兴社,打造新时期“网上供销社”

聚力构建现代农村商品流通体系、打通城乡新型流通服务渠道,采取政府、国企、民企三方投资人股共建方式,融资1000万元组建成立汉滨区供销电子商务有限公司,秉承“倾心打造汉滨电商第一品牌”的经营理念,牵头打造“网上供销社”,线上拥有供销e家、供销e通、供销e批、陕西供销网4个自主平台,与京东、拼多多第三方销售平台协同发展,集中营销富硒茶叶、魔芋、核桃等400余种名优农产品;线下建成500㎡电子商务运营中心、800㎡电商综合服务中心以及10000㎡的集农产品冷藏保鲜、储存、加工、销售为一体的仓储物流配送中心,建成镇级电商综合服务站25个、村级综合服务站258个,区、镇、村三级电商运营服务网络体系全面形成。2020年,汉滨区供销社实现销售额4933万元,其中线上销售额3130万元。汉滨区供销电子商务有限公司被确定为中国供销电子商务联盟成员单位和安康农产品电商龙头企业。

开展“五进五销”,拓宽为农服务产销渠道

汉滨区供销社通过预算单位承销、社区结

对联销、商场超市直销、电子商务营销、社会爱心助销等方式,有序组织农副产品进机关、进学校、进社区、进超市、进企业“五进五销”活动,开展汉滨农产品进西安消费扶贫活动2次,举办全区第一书记农产品推介会及西安、武汉、长春、吉林、北京、兰州、深圳等农产品展销推介会15场次,推广汉滨名优农产品3000余万元。通过建立专区、专柜、专馆展销汉滨农副产品,在北京、西安、武汉等城市建立农产品直营店3个、销售点39个。在雁塔区设立汉滨区富硒产品展销中心,在安康城区万友、盛裕祥等大型超市开设专柜专区30个,37个社区与深度贫困村共驻共建共享,设立农副产品直销点,点对点直联直销农副产品。

狠抓消费扶贫,促推农产品转型变商品

汉滨区供销社组织社会各界参与消费扶贫,促进贫困户农产品变商品、收成变收入,扩大消费规模,延伸扶贫触角,巩固脱贫攻坚成果。先后制定出台了开展消费扶贫、推进政府采购农产品等政策措施,明确消费扶贫工作内容和奖补政策,按照“应推尽推”原则,择优确定入选企业和产品,精准服务西安雁塔区、航天基地、江苏武进区等对口帮扶地区,推动重点采购单位上电商平台采购汉滨农产品。筹集资金360万元,建立集线下体验、线上采购于一体的

消费扶贫832区域平台,利用实物展示、业务洽谈、产品溯源、短视频直播带货等方式,集中展示汉滨名优特产。积极组织区内企业入驻全国“扶贫832平台”,上线供应商230家,农产品411种,实现成交额3000万元,位居全省前列。目前,汉滨区全区供销企业实现消费扶贫销售额6939万元,其中线上5139万元、线下1800万元;推介会销售及合同订购5866.3万元。

汉滨区供销社聚焦脱贫攻坚和乡村振兴的主战场,充分发挥供销社为农服务的宗旨,以农民合作社+农户+电商服务为切入点,通过发展订单农业,有效聚集农村分散土地、劳动力和市场,探索解决小农户与大市场对接的问题;建立健全农产品分拣包装中心和农产品冷链物流中心,组建农产品收购、烘干、分拣、包装、检验、储存、物流配送等为一体的农产品加工厂和营销专业团队,从根本上保证了产品质量,将原生态农产品包装成商品进入大市场;依托电商服务体系,开展线上线下全方位营销,以优质的服务将藏在秦巴深山中、田间地头的“宝藏”源源不断的推向市场。这一系列举措都紧紧围绕供销社“为农、务农、姓农”的根本宗旨,主动作为,积极争取区委区政府的重视和支持,为三农发展排忧解难,在当地党委政府和群众心目中重新树立了供销社服务“三农”的形象,擦亮为农服务金字招牌。

(稿件来源市供销社 陈汝江 刘自阳)

群众点赞市行政审批服务局

通讯员 李倩

示肯定和感谢。

7月10日上午,平利县勇胜成品油经销有限公司到市行政审批服务局申请石油成品油零售经营资格,作为今年5月1日起,事项划转后接到的首个石油成品油零售经营资格审批申请,市行政审批服务局工作人员一边学习业务,一边联系市商务局共同进行现场核查。在了解到公司注册经营地点有误,又主动帮助企业联系商事登记部门、市应急管理局进行营业执照和危险化学品经营许可证的变更,在依法依规审批的同时,主动作为、靠前服务,着力解决企业办事的“难点”,赢得了企业和办事群众的好评。7月12日,平利县勇胜成品油经销有限公司送来一面锦旗,对市行政审批服务局工作人员认真负责的工作态度和热情周到的服务表示充分认可和由衷地感谢。

而前几天另一位送来锦旗的市民王女士则是安康市智仁健康职业培训学校的负责人,近期该校负责人到市行政审批服务局申请民办非企业单位成立登记。在对其申请材料进行审核时,工作人员发现材料错误、矛盾、缺失之处较多,并未“一退了事”,而是主动通过微信、电话、上门服务等方式逐条指出问题,并指导其修改

完善。6月22日,该学校将完善后的材料递交后经审核无误,市行政审批服务局当场发放了《民办非企业单位登记证书(法人)》及批文。学校负责人表示,“原来以为要20天才能办完,结果从咨询到办完还不到5天时间,工作人员又细致又有耐心,太周到了!”

“锦旗不仅是一份荣誉,更是一种鞭策,它激励我们每一名工作人员要更加热心、精心、贴心、用心地做好审批服务工作,咱们干的好不好,群众说了算。”市行政审批服务局党组成员,副局长任红艳表示。

自开展党史学习教育开展以来,市行政审批服务局把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容和突出抓手,围绕群众关注的痛点、难点问题,结合党史学习教育推出一批为民、惠民、便民的实招,开展一系列优化营商环境、提高服务质量、提升办事效率的有力举措,以实际行动切实解决群众反映的“急难愁盼”问题,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

据悉,该局将“我为群众办实事”实践活动与解决办事群众“急难愁盼”相结合,坚持“不办不找理由,只为办成想办法”的服务理念,自5月初在市政务大厅设立“办不成事”反映窗口,成立帮代办服务队伍,形成“反映问题——帮代办——解决问题”的工作闭环。截至目前通过现场帮办、委托代办、上门服务等方式,累计为群众企业提供各类帮代办服务400余次。此外,通过持续对全部划转事项进行流程再造,积极建立了健全审管联动、信息推送、联合踏勘等制度规范,创新开展“容缺受理”“上门服务”“延时服务”等便民利民措施,上半年,市行政审批服务局办理审批事项9397件,按期办结率100%,审批服务效率平均提升40%以上。

全市公租房管理人员接受“充电”

本报讯(记者 张妍)7月29日,市保障性住房管理中心组织召开全市公租房综合服务平台上线培训会,主要目的是为切实提升公租房申请审核、准入、退出信息化管理水平,优化管理模式,实现公租房申请审核“一网通办”的工作目标。本次培训会在省保障性住房管理中心的精心部署下开展,省保障中心副主任郭延、综合处处长马华、建行陕西省分行租赁中心主任杨斌等人参会。

此培训为期两天,培训对象主要是各县区公租房信息化工作的负责同志以及各项业务负责人。培训的内容主要有公租房综合服务平台建设方案及成果介绍,公租房综合服务平台涉及的各项服务功能介绍,公租房综合服务平台业务系统操作、维护要领,公租房综合服务平台线上申请业务操作、维护要领,公租房综合服务平台数据整理、统计分析等相关工作。

汉滨区城市党建工作成全省优秀案例

本报讯(通讯员 刘振)近日,省委组织部组织编写的《陕西省基层党建优秀案例选编》刊发了由区委组织部报送的《“智慧”党建打造城市基层治理“红色引擎”——安康市汉滨区新城街道党工委优秀案例》,是全市城市党建类唯一入选案例。

汉滨区新城街道地处安康市中心城区,近年来,新城街道党工委坚持党建引领城市基层治理,围绕党员群众需求和基层治理难点,打造“智慧”党建服务平台,着力为党建“赋能”,为服务“升温”,为治理“提效”。

据悉,该书全面总结回顾了近年来全省基层党建工作的丰硕成果,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年献礼,并从不同侧面、不同角度展示各地各部门围绕高质量发展抓党建、抓好党建促高质量发展的生动实践。

汉滨区林业局:学史提素力行

本报讯(通讯员 谢翌)7月30日,汉滨区林业局机关党支部召开党史学习教育专题组织生活会,局党委班子成员以普通党员身份参加所在的机关党支部党史学习教育专题组织生活会。

会上,汉滨区林业局机关党支部组织全体党员深入学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神。随后,大家一起围绕习近平总书记重要讲话、习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央指定学习材料、对照党史目标要求,党员先锋模范作用发挥四个方面谈收获、找不足,深入剖析原因,开展批评和自我批评。大家开门见山、直奔主题,不遮掩问题、不回避矛盾,严肃认真提意见,满腔热情帮同志,共同接受思想教育,起到了相互帮助、相互提醒、相互提高、增进团结的目的。

爱心企业送清凉 真情慰问城管人

本报讯(记者 张妍)为表达对坚守在一线的城管队员和环卫工人的关爱,7月27日上午,爱心企业舜天商贸有限公司董事长姚舜斌一行来到汉滨城管分局老城执法大队开展送清凉慰问活动,为城管队员和环卫工人送去慰问品。老城辖区部分环卫工人代表、老城两控管控工作人员及一线执法队员参加了此次活动。

舜天商贸有限公司董事长姚舜斌表示,为了让城市更靓丽、街道更整洁,汉滨城管执法人员和环卫工人日复一日的奔波在城区的大街小巷,重复着乏味的工作,他们用辛勤的汗水换来了城市的干净整洁,他们是“城市的守护者”和“城市美容师”,非常感谢汉滨城管人为城市发展所做的贡献。

汉滨分局老城执法大队支部书记、大队长王治富向本次活动的捐赠企业表达了诚挚的谢意,表示大队也将不断增强使命感和责任感,努力提高城市管理精细化水平,结合当前党史学习教育活动,深入开展“我为群众办实事”,切实解决群众身边的“急难愁盼”问题,为广市民创造出更优美、更整洁、更有序的工作和生活环境。

蜡烛山欢迎投资开发

通讯员 沈恒



蜡烛山旅游开发项目位于位于岚皋县佐龙镇花坝村,因两座擎天山峰高耸入云,状如两根万古不灭的蜡烛而得名,故名蜡烛山。蜡烛山由岚河河畔东侧蜡烛山山地与对岸青莲峰相关区域组成,景区总面积约10.69平方公里(约16020亩)。旅游区地理坐标为东经108°54'21"~108°51'09",北纬32°26'52"~32°24'47";海拔最低处位于岚河下游409米,海拔最高处位于蜡烛山山顶1498米。

项目以自然险峻的山水资源为依托,以陕南地方民俗文化为底蕴,围绕体验“天险刺激的悬崖极致乐园”为核心创意,打造集“国家AAAA级旅游景区、岚皋自然山水旅游核心景区和山水极致体验旅游目的地”的极致体验型产品,让游客感受独一无二、绝无仅有的最具“高空体验·悬崖游乐·刺激尖叫·新潮体验”乐园。

按照“蜡烛奇峰·悬崖峭壁·自然天险·岚皋门户”的发展思路,提出一个服务中心、一条山瀑步道和三个功能片区,即蜡烛山游客服务中心、悬崖极致体验片区、山地休闲体验片区、高空游乐体验片区,打造具有特色的生态旅游目的地。

乡亲们的事我「包圆」

通讯员 邹婷

随着脱贫攻坚取得全面胜利,汉滨区各驻村第一书记仍肩负着组织的嘱托和群众的希望,奔走在乡村热土,他们用点滴成绩汇成乡村振兴的磅礴力量,带领群众朝着共同富裕的目标奋勇前行。汉滨区征收办驻早阳镇高山村第一书记包圆就是其中的一员。

自2018年调入汉滨区征收办以来,包圆一直以精准过硬的业务能力从事财务工作,在繁冗的报表、计财工作中默默付出,兢兢业业,获得了单位领导与同事的一致好评。自脱贫攻坚进入攻坚拔寨阶段,他无怨无悔地服从组织安排,奔赴脱贫攻坚一线战场,先后担任原江北办水田沟村、朱家湾村第一书记和工作队员,带领两个村发展产业,兴办实事,为村级产业发展做好“形象代言人”。

2021年是落实乡村振兴战略的开局之年,实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署,乡村振兴战略的全面铺开,是脱贫攻坚战的赓续衔接,在“承上启下”开启乡村振兴新征程的历史起点下,包圆按捺不住自己内心的激动,盼望着将青春继续挥洒在扶贫的乡间小路上,他主动请缨,自愿扎根基层,兵不解甲接续奋战乡村振兴。

初到高山村,他尽快转换角色,熟悉工作环境,勤于学习,勤于钻研,在单位领导与镇村领导的大力支持与帮助下,与村“两委”成员一起,制定工作计划,在学、干中摸索,用最短的时间进村入户了解各方面的情况。在他看来,经常走访村民群众是促进驻村工作密切联系服务群众的金钥匙。于是上任之初,他带领工作队员一块深入到田间地头和村民家中进行走访,倾听群众的困难和诉求,记录村民所思所想所盼,带着爱去融入村民,带着真情实感去帮扶村民,“以后高山村就是我的第二个家,村里的大事小情都是我家的事。”这是包圆和村民们说的第一句话。

包圆犹如行走在乡村振兴路途上的“孺子牛”,他下定决心在驻村这段有限的时间里,尽自己最大的努力,给这个家做点“看得见、留得住”的事,用苦干、实干的务实精神,俯下身子,扎根基层,为解民忧,在第一书记岗位上书写着故事,绽放最美的青春。短短几个月,高山村每一寸土地都留下了包圆的足迹,每家每户都出现过他的身影。哪位村民生病了,哪户院子需要清理,哪家的屋顶漏雨,哪位独居老人的菜地该收割了,哪段村路的两侧堆了垃圾……在那厚厚的工作日志上,包圆记满了各家各户的困难需求和意见建议,沉淀了他“俯首甘为孺子牛”的浓浓深情。

包圆常说,自己的力量是渺小的,但全心全意为村民服务的心是火热的,对于力所能及的问题和困难,他都亲力亲为,及时为村民解决;超出能力范围的,及时向单位领导、镇村领导汇报,争取以最快速度为村民解决。短时间的相处,他已经得到了村民的认可和信任,这将激励着包圆在乡村振兴的道路上不忘初心、牢记使命,挥洒青春,逐梦前行。在美丽的高山村,他将和乡亲们手牵手,肩并肩,一起描绘乡村的美丽图景,让青春飞扬在高山村最美的振兴之路上。